



Территориальный орган Министерства социальной политики Нижегородской области  
Управление социальной защиты населения г. Арзамаса

Государственное бюджетное учреждение «Центр социальной помощи семье и детям г. Арзамаса»

# ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЕСТНИК

№ 4 Апрель 2017 г.

Мы освещаем события в Центре,  
и мы всегда в центре событий!

## В преддверии летней компании 2017 г.

С 2 по 4 апреля 2017 г. специалист Центра принял участие в областном семинаре-практикуме для организаторов детского отдыха в ДСООЦ «Лазурный».

В рамках работы Семинара рассмотрены вопросы подготовки и организации летней оздоровительной кампании 2017 года, в том числе приоритетные направления развития системы отдыха и оздоровления детей, нормативно-правовое обеспечение организаций отдыха.



На образовательных площадках были рассмотрены вопросы организационно-методического сопровождения и кадрового обеспечения летнего отдыха детей.

На мастер-классах участники получили возможность пройти интерактивный практикум по различным направлениям деятельности. Особое внимание в ходе работы семинара было уделено году экологии и подготовке к празднованию 800-летия города Нижнего Новгорода.

Токарева И.Н.

## Изучаем опыт с целью внедрения

14 апреля 2017 года состоялось очередное заседание психолого-педагогической кафедры Центра. На нем был рассмотрен опыт организации детских оздоровительных лагерей, транслируемый на Зональном семинаре-практикуме для организаторов детского отдыха.



Специалистами были отмечены материалы, описывающие организацию работы детского оздоровительно-образовательного центра «Соловьи», занимающегося детьми, со-

стоящими на междисциплинарных учетах, а также материалы, представленные организаторами проекта «Всемирно против наркотиков», описывающие факторы риска и нюансы профилактики и коррекционной работы по данному направлению. Полученная информация послужила стимулом для новых идей и предложений, которые лягут в основу новой социально-оздоровительной программы учреждения в 2017 году.

Гурлова А.Г.

## Встреча с неврологом

7 апреля в Центре для родителей была организована встреча с врачом неврологом, приуроченная к «Всемирному дню Здоровья». Невролог рассказала родителям об особенностях психического и физического развития детей, о влиянии генетической наследственности на здоровье и поведение ребенка, о



различных проявлениях задержки психического развития, а также о наиболее часто встречающихся неврологических заболеваниях у детей и подростков. Также специалист ответил на интересующие родителей вопросы, касающиеся индивидуальных особенностей каждого ребенка.

Козлов Р.С.

## Чистота – это всегда приятно



Организация весеннего субботника стала доброй традицией для сотрудников Центра.

Вооружившись необходимым инвентарем, участники субботника навели порядок на территории учреждения. За короткий промежуток времени были наполнены и вывезены мешки с мусором. А на месте бурой листвы стала видна совсем мелкая зелёная травка, напоминая, что пришла весна. Всего с территории вывезено 30 мешков с мусором. В субботнике приняли участие 22 сотрудника учреждения.

Токарева И.Н.

## Идёт комплектование смен



В настоящее время в Центре полным ходом идёт работа по предварительному комплектованию состава

смен летнего оздоровительного лагеря. Учреждение планирует принять в течение трёх смен 105 несовершеннолетних детей.

Уважаемые родители, торопитесь! Напоминаем, что для обеспечения летнего отдыха вашего ребенка в Центре, необходимо обратиться в Клиентские службы Управления социальной защиты г. Арзамаса для признания несовершеннолетнего нуждающимся в организации отдыха в период летней оздоровительной кампании 2017 года. Адреса Клиентских служб:

- Клиентская служба № 1 (ул. Революции, д. 18А) телефон 9-44-06
- Клиентская служба № 2 (2-ая Возкальская, д. 1А литер Б) телефон 6-28-76, 6-32-70.

Муреева А.С.

## Преодоление трудностей воспитания

Программа дополнительного образования детей и взрослых «Радость моя малыш» предназначена для семей, воспитывающих детей от 2 до 3 лет. В течение года в Центре происходит 4 набора групп «Осеннего», «Зимнего», «Весеннего» и «Летнего» циклов. В группу входят максимально 7 семей, 14 человек.

При входящем диагностическом обследовании родители выделяют у детей трудности со сном, капризность ребенка, чрезмерную активность, плохо развитую речь. Занятия проходят совместно с детьми и родителями. Они направлены на развитие детско-родительских отношений – основы гармоничного развития ребенка и физическое, познавательное, коммуникативное, речевое, художественно-эстетическое развитие ребенка.

По результатам работы групп родители отмечают наиболее полезную информацию и применяют в своих семьях:



- контакт глаз и совместный фокус внимания;
- зрительное подкрепление;
- переключение поведения ребенка;
- технику «Я – сообщение»;
- технику установления запретов и ограничений (по мет. Джайнотта);
- пальчиковые игры для детей;
- создание иллюзии выбора для ребенка.

Родители сообщают о том, что дети стали лучше есть, спать, говорить, понимать старших, а сами родители перестали шлепать своих детей.

У детей отмечено снижение уровня отставания в развитии детей по всем областям.

Новый цикл занятий по общеобразовательной программе «Радость моя – малыш» начнет свою работу с 1 июня 2017 года.

Гурлова А.Г.

## «Будем дружить»

13 апреля 2017 года в Центре начался цикл групповых занятий для детей в возрасте 8 – 9 лет в форме больших психологических игр. Большая психологическая игра – это игра-история, проживая которую, дети получают опыт осознания, эмоционально-ценностного осмысления и практического преобразования своей жизни. Опыт, который в виде метафоры, знания, способа действия, модели поведения может быть перенесен в реальную жизнь. Каждое занятие направлено на по-



вышение коммуникативного потенциала несовершеннолетних, на сплочение коллектива и отработку навыков, позволяющих справиться со стрессовыми ситуациями детям раннего школьного возраста.

На первой большой психологической игре, дети лучше узнали друг друга, получили навыки самопрезентации и работы в парах, навыки проявления активности: рассказывали о себе, придумывали правила группы, выполняли упражнения.

Сологуб Н.С.

## «На волнах радио»



Центр в рамках информирования граждан сотрудничает с радиостанцией «Алекс радио», вещающей на территории г. Арзамаса и в радиусе 70 км. Ежедневно в течение апреля на волнах радио будут звучать «страницы» аудио-книги «Путеводитель для родителей». Родители смогут совместить приятное с полезным и повисить прямо за рулем автомобиля свою педагогическую грамотность. Информация об услугах Центра и работе Телефона доверия звучит в эфире несколько раз в день.

Аверина Е.С.

## «Гаджеты в жизни детей»



Обязательным элементом индивидуальной программы социальной реабилитации ребенка, получающего полустационарную комплексную услугу в отделе дневного пребывания детей Центра, является работа по защите детей от информационных угроз, которые несут детям современные средства общения в Интернете.

25 апреля 2017 года состоялось очередное занятие по программе «Безопасный интернет», на котором дети узнали о видах интернет зависимости, деструктивных группах, которых нужно избегать, чтобы не попасть под психологическое воздействие. Результаты занятия дети оценили, как необходимые и очень значимые для них.

Токарева И.Н.



**Поздравляем с Днем рождения!**

*Евстигнееву И.А.*

*Силкину С.В.*



ГБУ «Центр социальной помощи семье и детям г. Арзамаса»

Ответственный за выпуск – Токарева И.Н., дизайн, верстка – Андронов С.А.

Адрес: ул. 2-я Вокзальная, 1а

Тел./факс (83147) 9-76-90